



CONSELHO MUNICIPAL DE MAPUTO
Projecto de Transformação Urbana de Maputo (P171449)

ACTA DE ENCONTRO

Grupo Temático da Componente 1: Melhoria dos Assentamentos Informais

Local: Maputo, Formato Virtual

Data: 20 de Setembro de 2021

Realizou-se, no dia vinte de Setembro de 2021, a primeira sessão do Grupo Temático da Componente 1: Melhoria dos Assentamentos Informais, do Fórum de Consultas das Partes Interessadas do PTUM, marcada para o período da tarde, tendo iniciado às 14h e terminado às 16:15h.

O encontro tinha como agenda três (3) principais pontos, nomeadamente:

- (i) Apresentação dos integrantes do grupo temático e dos objetivos da sua criação;
- (ii) Intervenções previstas na componente e o seu alinhamento com o diagnóstico (constatações/validação das intervenções)
- (iii) Estágio da implementação das consultorias:
 - a. Elaboração de Planos, Projecto Preliminar e Executivo de Infra-estrutura para Intervenção Integrada em Assentamentos Informais;
 - b. Regularização fundiária nos Assentamentos Informais
 - c. Planeamento Urbano Participativo.

Participaram no encontro um total de 39 pessoas, das quais 14 eram mulheres (33,3%), de acordo com a lista apresentada abaixo.

Inicialmente o coordenador agradeceu a presença dos participantes, explicou o objetivo da primeira reunião do grupo temático 1 e em seguida fez a apresentação da agenda do encontro. Terminada a fase introdutória do encontro passou a explicar os objetivos e atividades do Projecto de Transformação Urbana de Maputo (PTUM), oferecendo mais detalhes do projecto, bem como algumas atividades que estão em curso, principalmente as associadas ao Pacote Covid-19.

Terminada a apresentação, seguiu-se a exposição do Diagnóstico da Componente 1, que foi apresentada pela Dra. Sílvia Cabrita. A apresentadora teve cerca de 20 minutos, onde apresentou a metodologia utilizada para a elaboração do relatório e as principais constatações que o mesmo apresenta.

Finalmente foi a vez da Arqt. Nádia Sultanegy apresentar o projecto conceito dos espaços públicos que estão a ser desenhados para a implantação na área de intervenção da componente 1. Fim das apresentações, o coordenador abriu o espaço de debate, solicitando a apresentação das dúvidas, acréscimos e sugestões. As intervenções constam na tabela abaixo.

Matriz de intervenções

Encontro da Componente 1, das 14 às 16 horas, do dia 20 de Setembro de 2021						
nr	Nome	Instituição	Contactos	Questões ou Contribuições	Resposta e esclarecimento	OBS
1	Muzezela Sandaca	Indo Emprego	845857751	<p>Gostaria de saber se os trabalhos em curso já têm algum impacto na geração de emprego, tendo em conta que ainda estão no processo de <i>procurament</i>?</p> <p>Esta informação é importante para que se articule com a delegação da Cidade de Maputo para ver como se enquadram na oportunidade que o projecto vai oferecer.</p>	<p>As contratações para o PTUM contratações não serão directas, mas indirectas, em função da mobilização que faremos aos nossos contratados;</p> <p>Neste momento existem poucos trabalhos de impacto no terreno, apenas está em andamento a implementação do pacote Covid-19.</p> <p>No âmbito do Pacote covid, estão a ser instalados os 20 postos comunitários e contrataram 100 activistas e 20 supervisores e por um ano;</p> <p>O PTUM irá abrir canais de informação e comunicação para que os membros possam ter mais informações das atividades e se possível das oportunidades de emprego, principalmente de uma forma indirecta e por um período de 5 anos (ainda surgirão muitas oportunidades)</p>	
2	Adriano Biza	FLCS UEM	848697010	<p>Seria bom se antecipassem a informação que se irá debater para que possamos contribuir melhor no debate.</p>	<p>Tem toda a razão, o próximo encontro será melhor organizado no sentido de disponibilizar informação com antecedência. Esta é uma reunião inicial, mais virão outras e com base na informação recolhida será partilhada mais informação por email aos integrantes do grupo.</p> <p>A informação apresentada hoje será enviada para cada membro.</p>	
3	Esperança Malumbe	ABEVAMO (Mulheres trabalhadoras do Sexo, âmbito de toda a cidade)	846797741	<p>Solicita que se coloque sistema de lavagem das mãos (SLM) nas áreas (quentes) da baixa da cidade, e nos mercados, porque são espaços com bastante afluente de várias pessoas</p>	<p>Não está previsto nenhuma alocação dos SLM nos mercados e zonas quentes da baixa da cidade, mas o PTUM irá verificar com o CMM se existe essa possibilidade ou se os sistemas existentes lá são suficientes.</p>	

					Inicialmente os mercados não estavam incluídos, pois já existia outro parceiro do município que havia colocado os SLM. Mas tarde, verificou-se que alguns mercados tinham algum défice ou mesmo porque haviam se estragado, o que permitiu uma realocação. Será retida a sua contribuição e analisada a situação do mercado e verificarmos com a gestão do mercado para vermos essa possibilidade.	
4	Farida Gulamo	Fórum das Associações Moçambicanas das Pessoas com Deficiência		<p>É bem-vindo o projecto, É de louvar o envolvimento que o projecto está a proporcionar.</p> <p>Gostaríamos que o PTUM assegurasse a inclusão das pessoas com deficiências no programa e acessibilidade no desenho e processo de construção.</p>	<p>Este é o primeiro encontro técnico e muitos virão e o PTUM irá incluir a todos para que tenhamos mais contribuições, para criarmos sinergias boas para o projecto.</p> <p>Este é um exemplo de como as preocupações apresentadas pela Dra Farida podem ser incluídas no projecto para que possamos apresentar um projecto inclusivo.</p> <p>É assim como o PTUM ira assegurar que todas as associações aproveitem esta oportunidade para incluírem as suas sugestões e preocupações no projecto.</p> <p>Atender as necessidades das pessoas com deficiência está prevista no PTUM e esperamos que este grupo temático possa nos ajudar a materializar estes assuntos que já estão previstos nos documentos do projecto.</p> <p>Importa realçar que temos especialistas de Salvaguardas do projecto, Dra Dilária e Amadeu, que serão os pontos focais para acolher as sugestões e preocupações e juntos encontrarmos os melhores caminhos para incluir as questões de vulnerabilidade.</p>	
5	Shila de Morais	SUPERWIEN		Quero aproveitar a oportunidade para agradecer o apoio que estamos a ter nessa parceria e solicitar que mais participantes deste fórum contribuam com mais ideias para o bem do projecto	É sim importante ter a contribuição dos membros para que ajudem a encontrar a solução adequada para os nossos espaços públicos	
6	Esperança Malumbe	abevemo	846797741	Qual a metodologia de envolvimento das mulheres trabalhadoras do sexo, até porque esse grupo geralmente trabalha durante a noite. Como incluir esse grupo	O nosso Plano de Engajamento de Partes interessadas (PEPI) inclui formas alternativas de inclusão de todos as partes afectadas e interessadas, tendo em conta as suas condições. É um processo que já iniciou e esses	

					aspectos serão tomados em conta, ou seja, foram tomadas em conta até porque já houve encontros com esse grupo,	
7	Marcia oliveira	Banco Mundial		Acho uma boa iniciativa, pois quanto mais participação tivermos melhor. Qual a periodicidade dessas reuniões que são fundamentais para o fortalecimento do projecto Podemos aproveitar agora e solicitar a contribuição do fórum sobre qual é a melhor periodicidade?	Esta é uma reunião inicial, ainda vamos discutir a periodicidade e com o andar do tempo teremos já definido essa periodicidade e apresentado aos membros do grupo. Penso que é uma boa ideia e os participantes podem colocar as suas propostas	
8	Filipa Gouveia	CMM-PTUM		Seria bom uma periodicidade trimestral, que seria um tempo razoável, permitindo a preparação de mais informações a ser discutidas nas reuniões	É uma proposta, vamos aguardar mais	
9	Esperança Malumbe	Abevemo	846797741	É justo termos encontros mensais, como estamos no início assim poderíamos ir acompanhando o progresso. Com o tempo podemos passar para dois em dois meses	Muito obrigado, vamos ouvir mais contribuições sobre o assunto	



CONSELHO MUNICIPAL DE MAPUTO

GABINETE ESTRATÉGICO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL

Consulta Pública para a Implantação de Sanitários Públicos nos Mercados e Terminais de Transporte Público

Local _____ Online _____

Data: __20__ / __09__ / 2021

#	Nome do Participante	Sexo	Instituição/Organização	Contacto cel	email
1	Theresa Koenig	F	Superwien		keonig@superwien.com
2	Adriano Biza	M	UEM-FLCS	848697010	adrianobiza@gmail.com
3	Ricardo Rosao	M	Void Studio	843197964	r.rosao@voidstudio.design
4	Gulamo Issufo Mosé	M		840487184	dambomafalala@gmail.com
5	Ariela de Oliveira	F	Superwien		ariela.rfq@hotmail.com
6	Zacarias Simbo	M	VEDOR LDA	843717626	zacsimbo@vedor.co.mz
7	Jeremias Manussa	M	INATUR - Instituto Nacional de Turismo	827907560	jmanussa@hotmail.com
8	Gregório Rodrigues Nampage	M	Associação Comunitária LICHILE MACHAKA	848609192	nampage@gmail.com
9	Muzezela Sandaca	M	Instituto Nacional do Emprego	877235459	muzesande@yahoo.com.br
10	António Da Rocha	M	MOPHRH-DNAAS	845857751	rocha.ajoda@gmail.com
11	Shila de Morais	F	SUPERWIEN		demorais.shila@gmail.com
12	Samuel Henriques Tembe	M	Associação Ahitipaluxene	82/84/86 4301230	samhtg@gmail.com
13	Simona Mortoro	F	Agencia Italiana de Cooperação para o Desenvolvimento	844547899	simona.mortoro.ext@aics.gov.it
14	João Silva	M	Ordem dos Arquitectos de Moçambique	843354420	silvaajoarui@gmail.com
15	Gabriele Tardivo	M	Fundacao Avsi	+258/844593183	gabriele.tardivo@avsi.org
16	Jose Aurelio Bila	M	Associacao Ahitipaluxene	847363509/827568053/ 877736350	iosbila26@gmail.com
17	Benjamim Nhumaió	M	Associação KUWUNDLA	864444048	benjamimcat@gmail.com

18	Júlia Mutisse	F	UEM- Faculdade de Arquitectura e Planeamento Físico	846039167	julia.mutisse@gmail.com
19	Davide Valentino	M	Agencia Italiana de Cooperação para o Desenvolvimento	841349559	davide.valentino.ext@aics.gov.it
20	Esperança Malumbe	F	Abevamo	846797741, 867364400	Abevamo.org@gmail.com ; xpmalumbe@gmail.com
21	Farida Gulamo	F	Associação de Pessoas com Deficiência de Moçambique		
PTUM					
1	Evans Mambo	M	CMM - PTUM	848039139	evamambo@gmail.com
2	Silvia Cabrita	F	CMM-PTUM	842978062	sjcabrita@gmail.com
3	Ivan Muchanga	M	CMM-PTUM	845250600	ivansergiomuchanga@gmail.com
4	Dionoria Viegas	F	CMM-PTUM	845353518	dionoria.viegas86@gmail.com
5	Cristovão Come	M	CMM-PTUM	844355533	crisovaocome@gmail.com
6	Nézio Gonçalves	M	CMM-PTUM		Neziobila@gmail.com
7	Nilton Milane	M	CMM – PTUM	84 64 56 833	milane.nilton@hotmail.com
8	Jose John	M	CMM/PTUM	846666615	
9	Dilária Marenjo	F	CMM/PTUM	844242645	dilaria.marenjo@gmail.com
10	Amadeu Ossene	M	CMM/PTUM	847227611	amadeuossene19@gmail.com
11	Rui Fonseca	M	CMM/PTUM	823067418	rpsfonseca@yahoo.com.br
12	Elmer de Matos	M	CMM/PTUM	829148030	elmermats90@live.com
13	Nádia Sultanegy	F	CMM/PTUM	844454526	nadiasultane@gmail.com
14	Edson Rufai	M	CMM/PTUM	840659414	edsonrufai95@gmail.com
15	Domingos Macucule	M	CMM/PTUM		dommacucule@yahoo.com.br
16	Márcia Oliveira	F	Banco Mundial		
17	Remígio chilaule	M	Banco Mundial		
18	Filipa Gouveia	F	CMM/PTUM	823277370	fgouveia2014@gmail.com

